

Морозовы-Борки

Ксения Хаустова

Сегодня, 16:50

Кому:вам

Здравствуйте, уважаемый Сергей Васильевич! Сердечно благодарим Вас за Ваш уникальный труд по сохранению истории родного села и Сапожковского края в целом! Вы с соавторами вдохновляете читателей на изучение истории семьи и малой родины, сохранение традиций, увековечивание памяти предков! Оставили заметку о многотомнике на сайте нашей библиотеки по ссылке: <http://eparh-library.ru/544-istoriko-literaturnyj-mnogotomnik-morozovy-borki>

С уважением, сотрудники Рязанской епархиальной библиотеки

P.S.: Есть небольшие неполадки с картинками на сайте, но мы над этим работаем, надеемся в скором времени выложить еще несколько фотографий книг.

Опубликовано 01.07.2022 13:12



Уникальное краеведческое исследование – историко-литературный альманах «Морозовы-Борки» – раскрывает перед читателем историю Сапожковского края Рязанщины. В свет вышел уже 9-й том, одна из главных тем которого – блокада Ленинграда: воины-участники обороны города из Сапожковских сел, эвакуированные в Рязанскую область ленинградцы. В этом же томе опубликован большой историко-архитектурный труд: обоснование включения р.п. Сапожок в список исторических поселений регионального значения с фотографиями старинных зданий и описанием объектов культурного наследия. В книге также помещена первая часть исследований о жизни крестьян после революционных событий 1917 года.

Автор-составитель многотомника – Сергей Васильевич Фокин, предки которого происходили из села Морозовы-Борки. Еще с 70-х годов он начал собирать воспоминания своих близких и родных о малой родине, затем и архивные документы. А село – это одна большая семья, где практически все имеют между собой родственные связи, много кому эти данные были бы интересны. Вот почему возникла идея объединить накопившийся материал в одном издании, а заодно привлечь к нему местных краеведов, поэтов, да и просто неравнодушных земляков. Но исследования не ограничиваются одним селом Морозовы-Борки. Они посвящены и близлежащим населенным пунктам: с. Собчаково, д. Александро-Прасковьянка, д. Дмитриевка (Лупиловка), д. Широно, пос. Красные Борки, пос. Культура, пос. Красное Широно, ур. Новый Мир, ур. Потерянный Рай и другим поселениям края.

Каждый том альманаха наполнен публикациями на различную тематику: от местного говора и уличных прозвищ до фамильных родословных и дореволюционных списков духовенства. Так, 4-й и 5-й тома издания посвящены истории семьи Евгения Николаевича Каширина, известного рязанского фотохудожника и краеведа, предки которого жили в селе Морозовы-Борки более 165 лет. Его родной дед Евгений Иванович Пищулин был одним из последних священников местной церкви, которого арестовали и расстреляли на Бутовском полигоне в 1937 году. В 6-м и 7-м томах публикуются воспоминания З.П. Никитковой-Талалаевой, заслуженного врача РСФСР, Почетного гражданина г. Сапожка, о владыке Симоне (Новикове). Третья книга серии «Морозовы-Борки» посвящена дворянскому семейству Гобято, перебравшемуся в село в 1887 году. Выходцем из этой семьи был знаменитый генерал-лейтенант Леонид Николаевич Гобято, конструктор артиллерийского вооружения, изобретатель миномета. В 1989 году над семейным склепом Гобято в Морозовых-Борках был установлен памятный бюст Леонида Николаевича.

Книги серии «Морозовы-Борки» будут интересны всем любителям истории родной земли. Авторы альманаха вдохновляют читателей исследовать родословную своей семьи, бережно собирать и хранить воспоминания, документы, фотографии для потомков. Благороднейшая

цель издания – сбор средств для установки памятных поименных плит в Морозовых-Борках и Собчаково с именами всех односельчан, защищавших родную землю в годы Великой Отечественной войны (по всем вопросам обращаться на почту автора: foka.52@mail.ru).

Ознакомиться с книгами серии «Морозовы-Борки» можно в читальном зале краеведческого отдела нашей библиотеки: с понедельника по пятницу, с 11:30 до 18:00 (Николо-Ямской храм: Циолковского, д. 8, 5 этаж).